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（命题人：邢日昱）             

考场：___________座位号：___________
本试卷分第I卷（选择题）和第II卷（非选择题）两部分。满分150分，考试时间120分钟.
第I卷（选择题共60分）
选择题：本大题共12小题，每小题5分，共60分.在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的。
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2．若复数z=i ( 3 – 2 i ) ( i是虚数单位 )，则
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   A．3-2i             B．3+2i         C．2+3i                D．2-3i

3．下列函数中，既不是奇函数，也不是偶函数的是（     ）
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袋中共有15个除了颜色外完全相同的球，其中有10个白球，5个红球。从袋中

   任取2个球，所取的2个球中恰有1个白球，1个红球的概率为（     ）
   A．1          B. 
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5.执行如图所示的程序框图，输出S的值是（     ）

    A. 
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6.下列函数中，最小正周期为
[image: image20.wmf]p

且图象关于原点对称的函数是(      )

A. 
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7.若等差数列
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，则前5项和
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A.24       B.15       C.45        D.72

8.已知向量a = (2,1)， a·b = 10，︱a + b ︱= 
[image: image28.wmf]52

，则︱b ︱=（    ）
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       D.25

9.如图，网格纸上小正方形的边长为1，粗实线画出的事一个几何体的三视图，则这个几何体的体积是（    ）

A.20    B.24   C.60  D.40
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10 若变量[image: image32.wmf]x
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的最大值为（   ）
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，则在平面直角坐标系中，直线
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，在y轴上的截距为（    ）
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12、已知偶函数
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在区间
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单调增加，则满足
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第Ⅱ卷（非选择题  共90分）

本卷包括必考题和选考题两部分。第13题 ~ 第21题为必考题，每个试题考生都必须作答。第22题 ~ 第24题为选考题，考生根据要求作答。
二、填空题：本大题共5小题，每小题4分，共20分.把答案填在答题卡的相应位置.

13．在
[image: image58.wmf]4
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的展开式中，x的系数为           。

14．设△ABC的内角A，B，C的对边分别为a,b,c.若a =
[image: image59.wmf]3

，sinB=
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，C=
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    则b =       。

15.8.已知椭圆[image: image62.wmf]22
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（[image: image63.wmf]0

m

>

）的左焦点为[image: image64.wmf](
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，则[image: image65.wmf]m
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16.海南华侨中学高三3班有52人，同学之间两两彼此给对方仅写一条毕业留言，

    那么全班共写了        条毕业留言。（用数字做答）

三、解答题：本大题共6小题，共70分.解答应写出必要的文字说明，证明过程或演算步骤。
17、（本小题满分12分）2016年1月15日海南华侨中学三亚学校举办“教师包饺子”活动，有一个盘子中装有10个饺子，其中韭菜陷饺子有2个，三鲜馅饺子有3个，白菜猪肉馅饺子有5个，这三种饺子的外观相同，孙校长任意吃3个。

（Ⅰ）求三种饺子各吃到1个的概率；

（Ⅱ）设
[image: image66.wmf]X

表示吃到韭菜陷饺子的个数，求
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的分布列与数学期望。
18、（本小题满分12分）已知函数
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（Ⅰ）求
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的最小正周期和最大值；

（Ⅱ）讨论
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上的单调性.
19.（本小题满分12分）如图，直三棱柱
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（Ⅰ）证明：
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（Ⅱ）设二面角
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20、（本小题满分12分）
已知椭圆
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的离心率为
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的斜率为1是，坐标原点
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（Ⅰ）求
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（Ⅱ）
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上是否存在点
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立？若存在，求出所有的
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的坐标与
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的方程；若不存在，说明理由。

21．（本小题满分12分）设a>1，函数
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   （Ⅰ） 求
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  （Ⅱ）证明：
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请考生在第（22）、（23）、（24）三题中任选一题作答，如果多做，则按所做的第一题计分。

22.（本小题满分10分）选修4—1；几何证明选讲

如图，已知
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ABC中的两条角平分线
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和
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（1）证明：
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     （2）证明：CE平分
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DEF。

23.（本小题满分10分）选修4—4：坐标系与参数方程。

     已知曲线C
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 （t为参数）， C
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（1）化C
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的方程为普通方程，并说明它们分别表示什么曲线；

（2）若C
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上的点P对应的参数为
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  （t为参数）距离的最小值。

24.（本小题满分10分）选修4-5：不等式选讲

如图，
[image: image129.wmf]O

为数轴的原点，
[image: image130.wmf],,

ABM

为数轴上三点，
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为线段
[image: image132.wmf]OM

上的动点，设
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表示
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与原点的距离，
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 表示
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到
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距离4倍与
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到
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距离的6倍的和.

（1）将
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表示为
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的函数；

（2）要使
[image: image142.wmf]y

的值不超过70，
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 应该在什么范围内取值？
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2017年普通高等学校招生全国统一模拟考试 

理科数学参考答案
（命题人：邢日昱 ）             

本试卷分第I卷（选择题）和第II卷（非选择题）两部分。满分150分，考试时间120分钟.
第I卷（选择题共60分）
选择题：本大题共12小题，每小题5分，共60分.在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的。

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	答题
	A
	D
	A
	C
	D
	A
	C
	B
	C
	C
	D
	A


第Ⅱ卷（非选择题  共90分）

本卷包括必考题和选考题两部分。第13题 ~ 第21题为必考题，每个试题考生都必须作答。第22题 ~ 第24题为选考题，考生根据要求作答。
二、填空题：本大题共5小题，每小题4分，共20分.把答案填在答题卡的相应位置.

13、     6                  14.        1      ．
15．    3                   16.  2652   （用数字做答）
三、解答题：本大题共6小题，共70分.解答应写出必要的文字说明，证明过程或演算步骤。
17.（本小题满分12分）
 【邢老师考点分析】本题主要考查随机事件的概率、古典概型、超几何分布列、数学期望等。

【解析】（Ⅰ）令
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表示事件“三种饺子各吃到1个”，则由古典概型的概率计算公式有
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综上知，
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的分布列为
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18.（本小题满分12分）

【邢老师考点分析】本题主要考查三角函数．

【解析】（Ⅰ）
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（Ⅱ）当
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当
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综上可知，
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（本小题满分12分）

【邢老师考点分析】本题主要考立体几何、二面角、空间向量等．
解法一：

（Ⅰ）取BC中点F，连接EF，则EF[image: image175.png]



[image: image176.wmf]1

2



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image177.wmf]1
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连接AF，则ADEF为平行四边形，从而AF//DE。又DE⊥平面
[image: image180.wmf]1

BCC

，故AF⊥平面
[image: image181.wmf]1

BCC

，

从而AF⊥BC，即AF为BC的垂直平分线，

所以AB=AC。

（Ⅱ）作AG⊥BD，垂足为G，连接CG。由三垂线定理知CG⊥BD，故∠AGC为二面角A-BD-C的平面角。由题设知，∠AGC=600.

设AC=2，则AG=
[image: image182.wmf]2

3

。又AB=2，BC=
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，故AF=
[image: image184.wmf]2

。

由
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[image: image187.wmf]2

。

故AD=AF。又AD⊥AF，所以四边形ADEF为正方形。

因为BC⊥AF，BC⊥AD，AF∩AD=A，故BC⊥平面DEF，因此平面BCD⊥平面DEF。

连接AE、DF，设AE∩DF=H，则EH⊥DF，EH⊥平面BCD。

连接CH，则∠ECH为
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与平面BCD所成的角。

因ADEF为正方形，AD=
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所以∠ECH=300，即
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与平面BCD所成的角为300.

解法二：

（Ⅰ）以A为坐标原点，射线AB为x轴的正半轴，建立如图所示的直角坐标系A—xyz。

设B（1，0，0），C（0，b，0），D（0，0，c），

则
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所以    AB=AC。

（Ⅱ）设平面BCD的法向量
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又平面
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由二面角
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20、（本小题满分12分）
【邢老师考点分析】本题主要考查椭圆基本知识、直线与圆锥曲线，考查运算求解能力、应用意识，考查方法分析和解决实际问题的能力。

【解析】解：

（Ⅰ）设
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（Ⅱ）C上存在点
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整理得 
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于是 
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     代入①解得，
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21．（本小题满分12分）
【邢老师考点分析】本题考查导数与函数单调性、零点、不等式等知识．
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（22）解：

（Ⅰ）在△ABC中，因为∠B=60°，

所以∠BAC+∠BCA​=120°.

因为AD,CE是角平分线，

所以∠HAC+∠HCA=60°，

故∠AHC=120°

于是∠EHD=∠AHC=120°.

因为∠EBD+∠EHD=180°，

所以B,D,H,E四点共圆。

（Ⅱ）连结BH，则BH为
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（23）解：
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从而当
[image: image295.wmf]43

cos,sin

55

qq

==-

时，
[image: image296.wmf]d

取得最小值
[image: image297.wmf]85

5


（24）解：

（Ⅰ）
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（Ⅱ）依题意，
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解不等式组，其解集为
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所以   
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